

学思想 强党性 重实践 建新功

调查研究蜀地行

省港投集团聚焦134个基层党支部 推动主题教育在基层一线见行见效

助力川货出川出海

推动高水平对外开放再添新动力

“广安港印尼新航线的贯通意义重大,将助力两地形成‘农产品、海鲜进出口双向通道’,让四川特色农产品增加了一个稳定的国外市场。”新通道物流公司副总经理吕小琴介绍,“今年5月以来,新通道物流公司深入贯彻落实省委工作部署,紧紧围绕省港投集团的功能使命,持续推动外贸工作走深走实,外贸工作不断取得新进展,先后签订天马印尼进口煤,绿色植保产品出口东南亚,澳大利亚进口牛肉,泰国进口榴莲,加拿大进口煤炭、龙虾等多个外贸项目,外贸业务‘伙伴圈’扩大到印尼、澳大利亚、泰国、加拿大、柬埔寨、越南、老挝等多个国家。”

值得一提的是,此前新通道物流公司广安港已经开通了至日本、柬埔寨、缅甸、老挝4条外贸航线,以及3条国内的粮食专线,2021年以来共开行集装箱班轮近100航次,综合集装箱吞吐量达5000TEU(标准箱)。

“下一步,新通道物流公司及所属广安港、南充港等企业将紧紧围绕全省南向开放大局,大力发展西部陆海新通道物流体系,整合物流贸易资源,进一步拓宽物流贸易渠道。”吕小琴说,并持续深化与印尼、柬埔寨等国家的国际物流贸易合作,致力于形成更大的运输增量和合作空间,助力川货出川出海,为推动四川高水平对外开放再添新动力。

自主题教育开展以来,新通道物流公司及时通过线上平台定时推送中央、省委以及集团公司党委关于开展主题教育的相关宣传信息,带动全员开展理论学习。并采取“主动查找”与“开门纳谏”相结合,通过上级点、互相帮、群众提、开门听等方式,全面查找问题,建立问题清单和整改方案,推动问题改到位、改彻底。

今年,新通道物流公司坚持党建引领,聚焦重大生产经营项目推进中的“难点堵点”,组建了外贸业务工作突击队,大力推进经营提质、难点攻坚,主要经营指标均实现“双过半”目标。

深入基层党支部

奋力让主题教育在一线落地生根

为推动主题教育在基层党支部走深走实,更好发挥战斗堡垒作用,自主题教育开展以来,省港投集团对所属134个基层党支部开展主题教育指导检查,严格按照把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来、有机融合、一体推进的要求,注重各项措施在党支部落细落小、落地见效,突出“学改干”,实施“深学”“真改”“实干”三项措施。

在主题教育中,省港投集团各级领导带着感悟、带着问题、带着办法,深入到基层党支部,以党员身份与党员干部职工进行学习交流分享,面对面督导主题教育开展情况,围绕加强理论学习、抓实调查研究、务实整改提高等具体工作要求,有力指导基层党支部扎实开展主

题教育。

陆海云港公司在全面系统学习基础上,召开党委会会议、理论学习中心组学习会、调研成果交流会等,组织10余次研讨交流分享。同步加快拓展外贸市场,与澳大利亚多家企业签署外贸合作协议,今年截至目前已实现外贸额近50亿元。

滨水城乡公司围绕推进乡村振兴、学习运用“千万工程”“浦江经验”等开展专题讨论,结合实际制定工作措施,不断提高推动乡村产业发展的能力水平。同时,建立问题清单、明确整改责任、定期通报整改情况,截至目前已完成27项问题整改。

四川交运努力做到学用结合、学以致用,突出“契合业务、切口小、发力准”要求,围绕拓展东南亚农产品和矿产品物贸业务、加快大件运输发展等开展调研,认真查摆梳理36项问题,落实整改措施43条。

截至目前,各基层党支部理论学习持续深入开展,调查研究、推动发展初见成效,相关问题整改稳步推进,一些部门着力推进建章立制工作,巩固形成制度性成果。

省港投集团有关负责人表示,将持续深入开展好主题教育,推动基层党组织真学、真改、真干,不断将主题教育成果转化为指导实践、推动工作的具体成效。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

二季度四川省人力资源市场发布岗位78.31万个 同比增加21.1万个

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 刘春华)2023年二季度四川省人力资源市场供求情况分析报告已于近日公布。数据分析显示,随着建设新时代更高水平“天府粮仓”行动的深入实施,四川省二季度第一产业用工需求量呈回升态势。

二季度省本级及21个市(州)公共人力资源市场发布岗位78.31万个,同比增加21.1万个,增幅为36.98%,环比减少6.6万个,减幅为7.78%;登记求职61.67万人,同比增加10.55万人,同比增长20.64%,环比增加0.29万人,环比增长

0.49%。“供需保持总体平衡。”人力资源社会保障厅相关负责人介绍,全省公共人才和就业服务机构相继开展了人力资源服务促就业“进校园”、“智汇天府”公共招聘进校园、民营企业服务月、百日千万招聘等系列活动,有力地促进了大学生等重点群体的就业。虽然本季度就业市场需求环比有所下降,但求人倍率(注:劳动力市场在一个统计周期内有效需求人数与有效求职人数之比,反映一个统计周期内劳动力市场的供需状况,衡量求职者与用人单位岗位需求匹配程

度)为1.27,仍保持在合理区间。

从产业提供岗位来看,二季度第一、二、三产业岗位需求比重分别为5.59%、37.81%、56.59%。以农林牧渔岗位为主的第一产业用工需求有所回升,共发布岗位43816个,同比增加1.78%,环比增加1.20%。第三产业用工需求占比仍然较大,同比增长6.52%,占人力资源市场需求总量的50%以上。

从求职者学历分布来看,二季度大专、大学、高中学历求职者较多,分别占求职总数的27.87%、24.77%、23.56%,其

中,大专、大学学历求职比重分别同比增加9.93%、17.31%。分析报告认为,这反映出随着今年高校毕业生人数增加,毕业生就业竞争压力加大,高校毕业生主动求职意愿也相应地有较大幅度增加。

从求人倍率角度观察,二季度,除技师岗位的求人倍率略低于2之外,其他有职称或技能等级要求的岗位求人倍率均高于2。其中,中级技能、初级技能、中级职务求人倍率分别为3.93、3.43、2.83,反映出市场上技能型、专业型人才缺口依旧较大,供需结构性矛盾仍然比较突出。

推动成渝地区双城经济圈建设

南充对标公布川渝“一件事一次办”等四份清单

华西都市报讯(记者 苏定伟 实习生 杨方雷 陈娟娟)为深入贯彻落实川渝两省市《2023年政府工作报告》相关决策部署,推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第六次会议精神,对标《关于印发成渝地区双城经济圈“放管服”改革2023年重点工作任务清单等4个清单的通知》,日前,南充市政府办印发了4份清单,更好地融入和服务成渝地区双城经济圈建设。

首次推出川渝“一件事一次办”事项清单、川渝“免证办”事项清单、川渝跨区域数字化场景应用清单和南充市融入成

渝地区双城经济圈“放管服”改革2023年重点工作任务清单。南充市发改委对这四份清单进行了解读——

《成渝地区双城经济圈“放管服”改革2023年重点工作任务清单》:梳理出了4大类58项重点任务,其中事项办理类19项,包括推动户籍、养老保险、住房公积金等领域高频政务服务事项实现“川渝通办”,推动婚姻登记、救助对象经济核查等数据共享,推动残疾儿童康复救助定点服务机构川渝互认等;场景应用类7项,包括推进政务服务信息系统跨省市互联和公共数据开放,推进更多电子证照互认共享,拓展川渝社会保障卡“一卡通”功能等;政策标准类17项,落实税费、

知识产权、公共服务、检验检测等方面相对统一的政策标准;监管联动类15项,重点涵盖建立行政执法协调监督工作合作机制、常态化开展联合执法、畅通违法线索移送渠道、统一行政处罚裁量基准等。

《川渝“一件事一次办”事项清单(第一批)》:在前期高频政务服务事项实现“川渝通办”的基础上,将多个部门分开办理的多个事项整合为企业和群众视角下的“一件事”,梳理推出了“小学入学”“员工录用”“创业服务”“灵活就业”“失业人员服务”“川渝新办纳税人套餐式服务”“货物运输”等7个川渝“一件事一次办”套餐式服务事项。

《川渝“免证办”事项清单》:在电子

证照实现川渝互认共享的前提下,梳理推出了“开具临时身份证明”“社会保障卡补领、换领、换发”“购房提取住房公积金”“医保电子凭证申领”“经营性道路旅客运输驾驶员从业资格证换证”等33项川渝“免证办”事项。

《川渝跨区域数字化场景应用清单》:清单共涉及9项工作任务,进一步丰富了“结婚证”“医保电子凭证”“电子营业执照”“出生医学证明”“律师执业证”“会计师事务所执业证书”“电子社保卡”等在川渝两地的应用场景,在社保、医疗、企业经营等重点领域打造一批数字化场景应用试点,让两地企业、群众办事高效、省时省力。